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   Тема занятия :
  « Автоматизация звука Р в словах и предложениях » .

Цель : 
- Автоматизировать четкое произношение звука [ Р] изолированно, в  слогах, словах , словосочетаниях, предложениях. 

 Задачи:

а) образовательная: способствовать обогащению словарного запаса;  образовывать уменьшительно-ласкательную форму существительных, подбирать правильно рифмующие слова в предложения. закрепить умение подбирать слова с заданным звуком.

б) коррекционная: развивать артикуляционный аппарат, выработать правильную  воздушную струю ; определять положения органов речевого аппарата при произнесении звука [Р]; развивать фонематическое восприятие, зрительное и слуховое внимание, память,  мелкую моторику, стимулировать речевую активность учеников.

в)воспитательная :  воспитывать умение общаться и дружить, желание и стремление помочь другу.

Формировать УУД:

 - развивать умение анализировать, сравнивать, группировать.

работать  с информацией, 

- развивать умение слушать и слышать партнера, уважать чужое мнение, умение ставить и решать учебные задачи.

-формировать уважительное отношение к результату труда, умение самоконтроля и самокоррекции.

Оборудование: снежинки, игрушки рули, предметные картинки: рыбка, пирамида, шар, помидор, карандаш, роза, лев, тигр, рысь,  Буратино, пособие « Елка», елочные игрушки, раскраски,  цветные карандаши, пособие « Горки», песня « Дружба» ( группа «Барбарики»)

                                             Ход занятия:
1.  Оргмомент.

- Сегодня у нас необычное занятие. К нам пришли гости, чтобы посмотреть, как мы занимаемся. Давайте поприветствуем наших гостей. 

2.   Приветствие. Создание  эмоционального настроя.

-В нашем зале все  друзья!

  Я, ты, он, она!

Руку дай соседу слева, руку дай соседу справа! 

Обними соседа слева, обними соседа справа!

Ущипни соседа слева, ущипни соседа справа!

Улыбнись соседу слева, улыбнись соседу справа!

- Мы все – друзья!

Рефлексия
- А теперь подними руку на голову, погладь себя и скажи:

 Какой же я хороший!

Какой же я молодец!

3.   Артикуляционная гимнастика

Упражнения « Качели»,  «Маляр»,  «Почистим зубки», «Вкусное варенье», 

 «Чашечка», « Грибок»,  « Барабанщики»

4.  Упражнение на выработку воздушной струи 

5.  Выбор артикуляционного уклада.  

(Слайд « Выбери правильный вариант» )

- Ребята, выберите тот рисунок, на котором изображено правильное положение наших артикуляционных органов для произнесения звука « Р».

6.  Автоматизация изолированного звука « р» 
     (Слайд – « Мотор» )

     Упражнение  « Мотор».

        Мы учим звук р

        Мы заводим мотор 

        И станет красивым у нас разговор.

 7.   Игра « Горки» ( пособие )
- Ребята, завели моторы, поиграем в игру « Горки»

- Взяли машинки и поехали.

- Какую машину ты выберешь? ( н-р, я выберу машинку серого цвета)

- Куда ты едешь? ( вверх)

- А ты куда? ( вниз)

   8.  Введение  в игру – путешествие.
 - Ребята, а у меня появилась идея! А поехали и дальше кататься!

Представьте себе, что вы едете каждый на настоящей машине!

- Скажи, ты на какой машине поедешь? Какого цвета твоя машина?

( я поеду на красной машине и т.п.)

- Что нам нужно взять в руки, чтобы покататься на машине? ( руль)

- Взяли рули, завели моторы, едем-едем, приехали на остановку, читаем название.

(Слайд – остановка « Зоопарк »).

9.  Автоматизация в изолированных звуках.

Шуточное стихотворение « Поиграем в зоопарк».

В зоопарке мы бывали, птиц, зверей там повидали

Полосатые тигры в клетках рычали: ррррррррррр

Львы раскатисто им отвечали: рррррррррррррррр

Рыси, как кошки, на дереве спали,

Они не мурлыкали – грозно рычали: ррррррррррр

Рыси, львы и тигры целый день играют в игры.

Упражняясь то в молчании, то в раскатистом грозном рычании.

Как рычит тигр? Рррррррррр

Как рычит лев? Ррррррррррр

Как рычит рысь? Ррррррррр

10. Автоматизация звука « р» в слогах.
  - Посмотрели, порычали вместе с животными, поехали дальше.

- Едем, едем, приехали на следующую остановку.

    (Слайд « Остановка «Слоги ».)

- Читаем и проговариваем слоги.

 Прочитали. Немного отдохнем и расслабимся.
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11.   Динамическая пауза.

     Мы работали, устали

Дружно из-за парты встали

Сели-встали, сели –встали,

ручками похлопали раз –два –три,

ножками потопали  раз –два –три!

12.  Автоматизация звука « р» в словах.

(Слайд « Остановка « Слова».)
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- А теперь следующее задание – догадайтесь по картинкам, каким словом заканчивается чистоговорка и проговори ее.

Рассказываем чистоговорки. 
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13.   Беседа о дружбе и друзьях.

(Слайд  Остановка « Детские песни », звучит песня « Дружба» 

гр. « Барбарики».)

- Ребята, послушаем песню. О чем поется в песне? ( о дружбе и друзьях)

  -  Поговорим о дружбе.

Расскажите, кто как понимает это слово ? ( дружба – это. когда люди общаются друг с другом, имеют одни и те же интересы, заботятся и уважают друг друга, друг- человек, который интересен вам, человек, на которого вы можете положиться в трудную минуту, который никогда не предаст вас)

     - Ребята, каким должен быть настоящий друг?

 ( добрый, верный, трудолюбивый,  честный, умный, смелый, вежливый, хороший товарищ, внимательный, уважительный, ответственный, терпеливый, красивый)

    -Молодцы, ребята, я думаю, что вы – настоящие друзья! 

14.   Встреча со сказочным героем.   (звучит музыка « Буратино»)
- Ребята, догадайтесь по мелодии, кого мы встретили на этой остановке?

       (Слайд « Буратино»)

          - Тарарам, тарарам,


          Кто спешит в гости к нам?

         Этот мальчик-друг ребят, 

         С ним встрече каждый будет рад!

- Ребята, расскажите нам о Буратино, его историю (  это сказочный персонаж, который нашел себе верных друзей и все вместе они победили злого Карабаса – Барабаса)

     - Назовите  всех друзей Буратино ( Мальвина, Пьеро, Артемон, черепаха Тортилла)

      Именно дружба помогла им всем  преодолеть трудности.  

15.  Динамическая пауза  « Буратино».

- Ребята, засиделись мы в машинах, Буратино предлагает нам сделать с ним физминутку. 

     (Слайд « Физминутка» Буратино)

Буратино потянулся,

Раз- нагнулся!

Два – нагнулся!

Руки в стороны развел!

Ключик видно не нашел,

Чтобы нам его достать,

Нужно на носочки встать.

16.   Автоматизация звука « р» в словах.

   – Ребята, люди дружат , имеют друзей и подруг, но и различные предметы тоже «дружат». Н-р, ручка дружит с тетрадкой, а доска дружит с мелом.

Это шуточная дружба.

      - Верите ? если не верите, поехали, посмотрим.

      Ехали-ехали, приехали. Какая же это остановка?

      (Слайд « Остановка « Шуточная».) 

Почитаем потешки о дружбе.
Потешки – это шутливые стихи или рассказы. 

              «Потешки о дружбе» ( прочитай и проговори)

              Сыр  дружит  с  кефиром, а сахар - с  зефиром,

              Кружка  дружит с крышкой,  а  жираф – с  мартышкой,

              Морковь дружит  с картошкой, а  рояль – с гармошкой,

              Перо дружит  с вороной, а  король – с короной,

              Кресло дружит с кроваткой, а портфель – с тетрадкой,

              Гараж  дружит с шофёром, а укроп – с помидором. 

17.    Работа с предметными картинками.

 (Звучит  новогодняя музыка)

     (Слайд « Остановка « Новогодняя ».)

 - Ну, конечно, ведь так скоро Новый год – любимый праздник взрослых и детей!

     Загадки о зиме.

 Хвойная красавица

Зимою наряжается 

Висят на ней игрушки


Шарики, хлопушки.

  Что же это ? ( елка)

- Ребята, мне нужна ваша помощь, понимаете, хотела я к нашему занятию украсить елочку, достала игрушки, даже место приготовила , куда я прикреплю игрушки ,  а тут – звонок! И я ничего не успела. Поможете мне ее украсить?

Задание:

- Назовите формы, которые я приготовила, чтобы поместить в них игрушки? ( круг, квадрат, ромб, треугольник)

- В качестве игрушек возьмите те картинки, в которых есть звук Р, назовите его и повесьте на елку.

( например, Я возьму помидор и помещу его в красный  круг)

18.  Задание для развития мелкой моторики.    Раскраска « Елка» 
- Ваше домашнее задание: нарядить елочку, раскрасив ее, нарисовав на ней игрушки.

Давайте проговорим, как вы будете выполнять д/ з.

- Чем вы будете раскрашивать? ( карандаши, краски, фломастеры)

- Какого цвета карандаши будете использовать?

- Каким цветом раскрасите звезду на верхушке?

- Каким цветом раскрасим мишуру?

- А гирлянды?   

19.  Сюрпризный момент 

( звучит  мелодия  смс-сообщения)

      - Ребята, мне неожиданно пришла смс .От кого же она?

      Для того, чтобы узнать от кого сообщение, отгадайте загадку:

    Он катки для нас устроил

Снегом улицы занес

Изо льда мосты построил

Кто же это? ( Дед Мороз)

Текст сообщения:   Дорогие ребята! Вы – большие молодцы!

                                 Вы все сегодня  очень старались  и правильно  

                                 и    красиво выговаривали все звуки и я  

                                  приготовил для     вас новогодние сюрпризы ! 
20.  Подведение итогов занятия:
- Ребята, что мы сегодня делали на занятиях?

- Какой звук учились произносить правильно и красиво?

- Вам понравилось, как мы сегодня поработали?

    Рефлексия.

- Ребята, выберите смайлик и повесьте его на доску, если понравилось- веселый смайлик, не понравилось – грустный.

- Скажите, какой момент, что именно вам понравилось? Во что бы вы хотели поиграть на следующем занятии?

-Мы ссорились, мирились

И спорили порой,

Но очень подружились

За нашею игрой.

Игра игрой сменяется,

Кончается игра,

Но дружба не кончается,

Ура! Ура! Ура!

                                ФОТОМАТЕРИАЛЫ
